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Θεσσαλονίκη: Τα Εγκαίνια της Έκθεσης 
“ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ – με Πίστη, Αγώνες και Θυσίες” 
(ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Τελέσθηκαν το απόγευμα της Τρίτης, 29 Οκτωβρίου, μια μέρα 
ακριβώς μετά το τέλος του εορταστικού τριημέρου της 
Θεσσαλονίκης, τα εγκαίνια της έκθεσης υπό τον τίτλο: 
“ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ – με Πίστη, Αγώνες και Θυσίες” στο κτίριο του 
Υπουργείου Μακεδονίας – Θράκης. Προ της ενάρξεως, 
πραγματοποιήθηκε από τον Παναγιώτατο Μητροπολίτη 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεο, ο αγιασμός των εγκαινίων 
συμπροσευχομένου του Σεβ. Μητροπολίτου Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα, παρουσία πλήθους κόσμου, οι 
οποίοι και κατέκλυσαν όλους τους χώρους εντός και εκτός του 
Υπουργείου για το μεγάλο αυτό πολιτιστικό γεγονός της 
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Θεσσαλονίκης.

Κατά την διάρκεια της τελετής, παρευρέθηκαν ο πρ. Υπουργός κ. Θεόδωρος 
Καράογλου, εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας, οι Πρόξενοι της Κυπριακής Δημοκρατίας, της Αρμενίας, της Γεωργίας 
και εκπρόσωποι διαφόρων θεσμών της πόλης.

Καρπός συνεργασίας
Μετά το τέλος του αγιασμού, έλαβε τον λόγο ο Παναγιώτατος και εξέφρασε την 
μεγάλη του χαρά για την πραγματοποίηση αυτού του γεγονότος, το οποίο είναι 
αποτέλεσμα καρπού συνεργασίας φορέων της Θεσσαλονίκης, της Ιεράς 
Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης, του Υπουργείου Μακεδονίας – Θράκης και της 
Γενικής Γραμματείας Επικοινωνίας και Ενημέρωσης. Συνεχάρη εν πρώτοις τον 
εξοχώτατο Υφυπουργό Εσωτερικών σε θέματα Μακεδονίας – Θράκης 
κ. Κωνσταντίνο Γκιουλέκα ο οποίος ήταν ο εμπνευστής αυτής της έκθεσης και 
τόνισε ότι ο κ. Γκιουλέκας, έχει ένα ιδιαίτερο ενδιαφέρον σε θέματα ιστορίας και 
ερευνά διεξοδικά και προσπαθεί να προβάλει την ιστορία του τόπου και της 
πατρίδος μας και για το σημαντικό γεγονός της συνεργασίας μεταξύ Ιεράς 
Μητροπόλεως και Υπουργείου προς ωφέλεια των Θεσσαλονικέων. Επίσης 
ευχαρίστησε τον Γενικό Γραμματέα Επικοινωνίας και Ενημέρωσης κ. Δημήτριο 
Γαλαμάτη για την παρουσία του και για όσα έκανε για την πραγματοποίση της 



έκθεσης.

Η εικόνα που διασώθηκε από την καταστροφική 
πυρκαγιά του 1917
Ακολούθως τον λόγο έλαβε ο οικοδεσπότης Υφυπουργός κ. Γκιουλέκας και 
ευχαρίστησε και εξέφρασε τη μεγάλη του χαρά σε όλους όσους προσήλθαν και 
τίμησαν με την παρουσία τους τα εγκαίνια της εκθέσεως στο ιστορικό κτίριο του 
Υπουργείου Μακεδονίας – Θράκης, το οποίο στην ιστορία της διαδρομής του, 
αποτέλεσε κτίριο έκφρασης της ελευθερίας αφού εδώ υπεγράφη το πρωτόκολλο 
παράδοσης της ελεύθερης πλέον Θεσσαλονίκης την 26η Οκτωβρίου 1912. Το 
κτίριο όπως είπε ο κ. Υφυπουργός ανοίγει πλέον τις πύλες του καθημερινά στους 
πολίτες και επισκέπτες της Θεσσαλονίκης η οποία λειτουργεί στον ισόγειο χώρο 
και στον 1ο όροφο του Υπουργείου.



Στην έκθεση, εκτίθενται διάφορα κειμήλια τα οποία φυλάσσονται στον 
Προσκυνηματικό Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου του Πολιούχου μεταξύ αυτών 
και η ιερά Εικόνα της Παναγίας η οποία είναι το μοναδικό κειμήλιο του Ιερού 
Ναού, η οποία και διασώθηκε από την καταστροφική πυρκαγιά του 1917, επίσης 
εκτίθενται σωζόμενα πολεμικά κειμήλια και λάφυρα από τους βαλκανικούς 
πολέμους, πίνακες ζωγραφικής που απεικονίζονται σκηνές από την απελευθέρωση 
της Θεσσαλονίκης και φωτογραφίες από την γερμανική κατοχή. Αξίζει να 
σημειωθεί πως στην έκθεση, εκτίθεται και το αυθεντικό έγγραφο – πρωτόκολλο 
παράδοσης της Θεσσαλονίκης η οποία γνώρισε την ελευθερία της μετά από 400 
χρόνια σκλαβιάς.

Η Έκθεση θα λειτουργεί διαρκώς στο ΥΜΑΘ έως τις 15 Δεκεμβρίου 2024. Οι 
πολίτες μπορούν να την επισκέπτονται Δευτέρα έως Παρασκευή, από τις 9 το πρωί 
έως τις 3 το μεσημέρι και τα Σαββατοκύριακα από τις 11 το πρωί έως τις 7 το 
απόγευμα. Για οργανωμένες επισκέψεις και ξεναγήσεις οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να καλούν, από Δευτέρα έως Παρασκευή, στο τηλέφωνο 2313 501338 (Υπεύθυνη 
κα. Σοφία Αποστολίδου). Η Έκθεση υλοποιείται με την χορηγική υποστήριξη της 
ΕΥΑΘ Α.Ε. και της ΔΕΘ-HELEXPO.
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